
Παράρτημα ΙΙ 

Εξειδικευμένα μέτρα διαχείρισης των ειδών και οικοτόπων χαρακτηρισμού και των 

ζωνών προστασίας της περιοχής προστασίας της φύσης του κόλπου Κυπαρισσίας 

και οργάνωσης και λειτουργίας αυτής: 

 

1. Για την έκδοση πράξεων παραχώρησης του δικαιώματος απλής χρήσεως 

τμημάτων αιγιαλού και παραλίας για άσκηση δραστηριοτήτων που 

εξυπηρετούν τους λουόμενους ή την αναψυχή του κοινού, σύμφωνα με τις 

εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις η οποία παρέχεται υπό τους κάτωθι όρους και 

μετά από γνώμη της υπηρεσίας διοίκησης της περιοχής προστασίας της 

φύσης.  

i) Η παραχώρηση της χρήσης τμημάτων αιγιαλού και παραλίας, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2971/2001 (285 Α΄ ) όπως εκάστοτε 

ισχύει, για την τοποθέτηση σκιάστρων και καθισμάτων, έκτασης 

αιγιαλού και παραλίας δεν μπορεί να υπερβαίνει τα πεντακόσια (500) 

τετραγωνικά μέτρα ανά παραχωρησιούχο και μεταξύ των 

παραχωρούμενων τμημάτων πρέπει να διατηρείται ελεύθερη λωρίδα 

προς τη θάλασσα πλάτους τουλάχιστον διακοσίων (200) μέτρων.   

ii) Η παραχώρηση σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2971/2001 (ΦΕΚ 

285Α΄/19.12.2001) όπως εκάστοτε ισχύει, σε επιχειρήσεις 

θαλασσίων αθλημάτων και μέσων αναψυχής, δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τα 15 μέτρα κατά μήκος της ακτογραμμής ανά επιχείρηση 

και απαγορεύεται να χρησιμοποιείται για την εγκατάσταση 

οποιουδήποτε στοιχείου ή είδους εξοπλισμού ή μέσου αποθήκευσης 

όπως κουβούκλια, τέντες, κλπ. 

iii) Μεταξύ της ακτογραμμής και της παραχωρούμενης έκτασης, όπως 

επίσης και μεταξύ της παραχωρούμενης έκτασης και της κορυφής 

της παραλίας, πρέπει να εξασφαλίζεται ελεύθερη ζώνη πλάτους 5 

μέτρων.  

iv) Η προβολή των παραχωρήσεων επί της ακτογραμμής της ακτής 

κολύμβησης δεν μπορεί να υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) 

του συνολικού μήκους αυτής. Ως ακτογραμμή νοείται το σημείο όπου 

η ισοϋψής είναι ίση με την ισοβαθή και ίση με μηδέν (0). 

v) Τα παραχωρούμενα κατά χρήση τμήματα δεν μπορούν να 

καταλαμβάνουν ποσοστό μεγαλύτερο από το τριάντα τοις εκατό 

(30%) του συνολικού εμβαδού του αιγιαλού και της παραλίας.    

2. Με την πράξη παραχώρησης δικαιώματος χρήσης απλής χρήσης αιγιαλού 

και παραλίας επιβάλλεται στον παραχωρησιούχο και η υποχρέωση: 

vi) κατά την περίοδο ωοτοκίας της χελώνας Caretta caretta (από 1η 

Μαϊου έως 30 Σεπτεμβρίου), να απομακρύνει τις ξαπλώστρες πριν 

τη δύση του ηλίου και να τις αποθηκεύει σε σημείο εκτός της 

αμμώδους παραλίας ή στο πίσω μέρος της παραλίας και να τις 



επανατοποθετεί το πρωί. Η μεταφορά τους απαγορεύεται να γίνεται 

με «σύρσιμο» επί της άμμου. 

vii) Να επιλέγει προς χρήση ομπρέλες που μπορούν να κλείνουν και να 

τις διατάσσει σε σταθερές θέσεις και κατά μήκος αξόνων κάθετων 

προς την ακτογραμμή σε σημεία που απέχουν μεταξύ τους 

τουλάχιστον τέσσερα (4) μέτρα, στη βάση τους δε πρέπει να 

τοποθετεί σταχτοδοχείο και δοχείο απορριμμάτων.  

viii) Να πραγματοποιεί το πλύσιμο των ξαπλωστρών και των λοιπών 

στοιχείων εξοπλισμού εκτός της παραλίας.  

3. Ο καθαρισμός της ακτής επιτρέπεται με μηχανικά μέσα επί βαρέων οχημάτων 

ή ελκυστήρων μόνο από 1 Οκτωβρίου έως 30 Απριλίου (εκτός περιόδου 

ωοτοκίας της θαλάσσιας χελώνας). Κατά την περίοδο ωοτοκίας (1 Μαΐου έως 

30 Σεπτεμβρίου) ο καθαρισμός της ακτής πρέπει να γίνεται χειρωνακτικά. Εάν 

ο χειρονακτικός καθαρισμός είναι αδύνατος, επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται 

κατ΄ εξαίρεση ελαφρά χειροκίνητα μηχανήματα τα οποία δεν σκάβουν την 

άμμο σε βάθος μεγαλύτερο των 5 εκατοστών, δεν πλησιάζουν τις 

προστατευόμενες φωλιές σε απόσταση μικρότερη των 3 μέτρων και δεν 

αφήνουν ίχνη τα οποία είναι δυνατόν να παγιδεύσουν τους νεοσσούς. 

i) η τοποθέτηση των φωτιστικών σωμάτων σε χαμηλό ύψος και με 

τρόπο που να εξασφαλίζει ότι δεν είναι ορατά από την παραλία. Οι 

υφιστάμενοι φωτισμοί που είναι ορατοί από τις παραλίες ωοτοκίας, 

θα πρέπει να αποκρυφθούν ή να αντικατασταθούν με κατάλληλο 

φωτισμό, εντός εξαμήνου από την έναρξη ισχύος του παρόντος, με 

μέριμνα της υπηρεσίας διοίκησης της περιοχής προστασίας της 

φύσης και της αρμόδιας υπηρεσίας δόμησης. 

ii) εγκατάσταση χαμηλού φυτικού φράχτη αποτροπής της πρόσβασης 

στους παράλιους αμμοθινικούς σχηματισμούς, στις θέσεις που θα 

υποδείξει η υπηρεσία διοίκησης της περιοχής προστασίας της 

φύσης.  

4. Για την πρόληψη βλαβών στο θαλάσσιο περιβάλλον η υπηρεσία διοίκησης 

της περιοχής προστασίας της φύσης σε συνεργασία με τους Φορείς 

Διοίκησης και Εκμετάλλευσης Λιμένων μεριμνά: για την οργάνωση και 

λειτουργία μηχανισμών και διαδικασιών ενημέρωσης των χρηστών 

λιμενικών υπηρεσιών, με στόχο την ευαισθητοποίησή τους και την 

εμπέδωση πνεύματος προλήψεως επικίνδυνων ενεργειών για το 

περιβάλλον για την εξασφάλιση διαρκούς συμμόρφωσης με τις διατάξεις 

του Π.Δ. 11/2002 «Εθνικό Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης» ώστε να λαμβάνονται 

όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία των ευαίσθητων παράκτιων 

περιοχών σε περίπτωση εκδήλωσης περιστατικών ρύπανσης 

5. Η υπηρεσίας διοίκησης της περιοχής προστασίας της φύσης καταρτίζει: 

α) πρόγραμμα φύλαξης των παραλιών ωοτοκίας. 



β) προγράμματα περιβαλλοντικής ενημέρωσης και προβολής, με στόχο την 

ευαισθητοποίηση του κοινού για την ανάγκη προστασίας του 

περιβάλλοντος, την καλλιέργεια πνεύματος εθελοντισμού και συμμετοχής 

και την ανάδειξη του πλούτου της περιοχής,   

γ) προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης σε συνεργασία με τις οικείες 

Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, μαθητών Α/Βάθμιας και Β/Βάθμιας εκπαίδευσης 

προσαρμοσμένο στο ηλικιακό και μαθησιακό επίπεδο των μαθητών, ώστε 

να επιτευχθεί η μεγίστη ενεργοποίηση και ευαισθητοποίησή τους.   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


